

中部最大薰衣草庄园今夏迎宾

位于伊滨区的洛阳·中国薰衣草庄园6月将完成一期工程

■项目名称:洛阳·中国薰衣草庄园
 ■地址:伊滨区诸葛镇伊河东岸
 ■投资金额:10亿元

在法国,有一个美丽的地方叫普罗旺斯,因其大面积种植薰衣草,被称为世界上最浪漫之旅胜地之一。

伊河东岸,龙门山下,洛阳的“普罗旺斯”今年夏天将开门迎宾。位于伊滨区的洛阳·中国薰衣草庄园,今年6月将完成一期工程,届时将正式向游客开放。

丰富旅游内容,打造龙门山下的“普罗旺斯”

洛阳·中国薰衣草庄园位于伊滨区伊河生态廊道,紧邻龙门石窟世界文化遗产园区。该项目占地6000多亩,将建设集旅游观光、特色农业、度假养生、五星酒店等功能于一体的大型创意观光农业园。

“该薰衣草庄园的建设,可以丰富周边区域的旅游项目,也可以为城市园林增添新景观,还能改变传统农业结构,优化农业经济组合。”项目负责人陈小涵说。

该项目以“爱情”为主题,将重点建



设以桃花林和蜡梅林为主体的“生态农庄”,以薰衣草种植为主体的“紫香花田”和以玫瑰种植为主体的“玫瑰谷”等3大片区,打造龙门山下的“普罗旺斯”、伊水河畔的玫瑰花园。

整个薰衣草庄园将在2016年全部建成。其中,今年6月薰衣草盛开之际,“紫香花田”片区将率先开放迎宾。届时,在这个洛阳的“普罗旺斯”,教堂、主题餐厅、草坪婚礼场地、西式婚礼场地等板块也将一同亮相。

依托生态优势,建成中部最大薰衣草基地

“洛阳属暖温带大陆性气候和亚热带季风气候,四季分明,年平均气温约15℃,适合薰衣草的生长。”陈小涵告诉

记者,该项目聘请专家团队到新疆伊犁等种植薰衣草的优势地区进行了实地考察,并在洛阳地区进行了试种植。经过初步试验,洛阳市区的薰衣草花期每年可从5月持续到11月底,长达6个月,适宜建设大型的薰衣草种植基地。

记者11日在项目现场看到,薰衣草板块已经种植了70亩,园区的游客中心、庄园大门及各种特色小品等建筑正在抓紧建设。

“这里不仅大面积种植薰衣草,还将搭配种植太空育种玫瑰等花卉,使游客一年四季来这里都能看到大片花海。”陈小涵介绍,全部建成后,该区域薰衣草的种植面积将达1300亩,并且形成从薰衣草育苗、种植、加工、包装到衍生品开发的完整产业链,成为中部地区最大的薰衣草种植、观赏、加工基地。

本报记者 李东慧 实习生 郭芳菲 通讯员 陈晓辉



财政部公开18项行政审批事项目录

13日,财政部在其官方网站上向社会公开了由该部门牵头的18项行政审批事项目录,并承诺通过电话、电子邮件、信函等多种途径接受全社会监督。

此次公开的18项行政审批事项目录,涉及政府采购、会计、减免税、非税收入减免、农业综合开发、外国政府贷款等多个方面。如围绕“设立免税场所事项审批”,公开内容包括是否设立子项、审批类别、设定依据、共同审批部门、审批对象等,其中共同审批部门为海关总署、国家税务总局;审批对象为中国免税品(集团)总公司,方便有需求的机构和企业办理审批事项。

工信部发布39项行政审批事项目录

工业和信息化部13日发布其行政审批事项目录,目录共有39大项,涉及道路机动车辆生产、特殊工业产品生产、农药生产、电信和互联网相关业务等工业和信息化领域的行政审批事项。

记者了解到,近期工信部还将有数项行政审批事项被取消和下放,重点将集中在生产经营领域近3年申请和审批量大、取消和下放后受益面广、社会关注度高的事项上。

我国五大举措力促农业科技创新

科技部副部长张来武13日在国新办举行的新闻发布会上说,要通过强化国家粮食安全科技支撑能力等五大举措,力促农业科技进步和创新。这五大举措是:第一,强化国家粮食安全科技支撑能力。第二,探索现代种业创新体系改革。第三,推进科技特派员农村创新创业。第四,加强食品安全科技驱动。第五,加快国家农业科技园区建设,推动组建国家农业科技园区协同创新战略联盟。

1月我国外贸超预期,出口同比增长7.6%

海关总署透露,1月,我国进出口总值2.34万亿元人民币,同比增长7.3%。其中,出口1.27万亿元,增长7.6%。贸易顺差1948.5亿元,扩大11%。1月外贸开局良好,远超预期。一方面是发达经济体的复苏带动了贸易的增长,欧洲经济复苏也使企业预期倾向乐观。另一方面,是受当前贸易条件改善的影响。随着中国经济结构调整力度的加大,我国贸易结构稳步改善,企业的国际竞争力正在增强。(《人民日报》2014年2月13日1版)

去年长三角地区经济总量逼近10万亿元

2013年长三角地区经济数据新鲜出炉,该地区2013年全年GDP总量逼近10万亿元,达到97760亿元,比上年增长7809亿元,增速均值为9.7%,占全国的17.2%。这是无锡市统计局在2013年长三角经济运行分析报告中披露的数据。统计数据显示,在长三角16个城市中有6个城市消费总量超过2000亿元,其中上海、苏州、杭州、南京总量超过3000亿元。(本栏稿件除署名外均据新华社电)

吉利区法院采取措施有效规避企业法律风险

服务企业“菜单式”“一对一”

前天早晨,刚过6点,洛阳石化公司副总经理廉金社即致电公司法律事务处处长杜治平:“麻烦案子给吉利法院写个感谢信吧。”

廉金社的急切心情源自对“麻烦案子”调解结果的满意和对吉利区法院服务企业行为的感激。

2012年,洛阳石化启动了总投资2.3

亿元的硫磺回收装置二期项目,其中用到3台抚顺某公司生产的冷凝冷却器,总值142.17万元。不料,当年9月试生产后,这3台设备均有泄漏情况,经反复维修、调试,仍无法满足项目要求。无奈之下,洛阳石化重新购入其他厂家设备救急。经鉴定,故障原因是设备材质与合同约定不符,但抚顺公司因种种理由

拒绝退货和赔偿损失。

去年6月,洛阳石化将此案诉至吉利区法院。接到此案后,吉利区法院当即成立行动小组。去年7月22日,吉利区法院做出保全裁定,冻结抚顺公司在武汉的到期债权300万元。去年8月,抚顺公司提出管辖权异议,吉利区法院裁定被告管辖权异议不能成立。去年10月15日,市中级人民法院驳回被告提出的管辖权异议上诉,维持吉利区法院的裁定。去年11月13日,本案开庭审理。今年1月7日,调解结案:抚顺公司退款,并赔偿洛阳石化经济损失57.83万元。

当天双方一签字,该案审判长、吉利区法院行政庭庭长司庆国马上订了车票,第二天即奔赴武汉执行款项。春节前夕,200万元执行款汇至洛阳石化。

这两年,吉利区法院坚持为企业提供服务“菜单式”,出台了“服务企业20条”,对重点企业实行“一对一”个性化服务,有效规避了不少企业的法律风险。该院每名班子成员、每名法官都兼有服务企业职责。就算逢年过节,他们也想着念着企业的事。

本报记者 孙自豪 通讯员 李向前



“企业最困难的时候已经过去”

——温州部分工业企业走访实录

2013年以来,随着温州市银行业不良率继续攀升,外界对于温州实体经济颇为关注。新春之际,记者走访了温州市10多家工业企业,记录了他们对自身处境的如实描述。

“企业最困难的时候已经过去。”一些刚从破产边缘挣扎回来的企业正在逐步恢复,那些生产形势好的企业已在摩拳擦掌规划新的征程。

“企业心态稳下来比什么都重要”

2014年1月22日,温州庄吉船业厂区。在恢复生产半年后,庄吉集团旗下庄吉船业有限公司建造的散货轮“恒正号”终于鸣响了交付使用的汽笛。

庄吉集团董事长郑元忠说,自2012年年底因造船业萎靡导致资金链断裂后,庄吉集团一度过得很难,银行天天追债。在政府协调下,企业维持了13亿元的总授信,利率也降为基准水平。到2013年年底,庄吉集团下属的服装板块实现产值10多亿元,跟上基本持平,船业板块已经找到合作对象,脱困有望。

“企业最困难的时候已经过去。”浙江欧健医用器材有限公司常务副总经理王明说。这家大型医疗器械生产企业2011年下半年爆发资金链危机,濒临破产,后在外界帮助下于2012年年初重启生产,并于2013年12月完成资产重组。

温州市经信委副主任周启政认为,到2013年年底,温州工业经济已基本企稳,全年实现规模以上工业增加值同比增长5.8%,虽然排全省倒数第一,但增幅同比提高了4.2个百分点。特别是去年8月以来,当

月同比增幅稳定在6%到7%。同时,工业用电量累计同比增长2.7%,连续8个月实现正增长。

温州银监分局局长赵秀乐说,2013年12月末全市银行业不良率为4.41%,不良率可能有波动。但是,银行对于实体经济的反应有滞后性,经济企稳后,从银行报表体现出来要滞后3个月到6个月,“企业心态稳下来比什么都重要”。

“温州的传统支柱产业并没有过时”

1月23日,温州中国鞋都产业园康奈工业园召开了一年一度的表彰大会。这家企业2013年主营业收入19亿元,完成外贸出口近4000万美元,同比增长30%,今年的外贸订单已经排到四五月份,企业充满信心。

温州自2011年下半年爆发部分企业资金链危机以来,外界对于当地产业结构一直多有质疑,认为温州产业低、小、散是导致出现危机的重要原因。但是温州一些企业家不这么认为。康奈集团副总裁周津森说,只有落后的企业,没有落后的产业。比如,温州制鞋业的消费需求始终很大,每年出口量达到100亿双,只要企业积极推进工业技术改造,领先同行,就永远有市场。

“温州的传统支柱产业并没有过时。”在乐清低压电气行业位居前十名的华通集团董事长李成文说,作为传统支柱产业的低压电气产业一直较稳定,2013年乐清没有一家大中型低压电气企业由于自身行业原因停产的。去年,华通集团电气板块实现产值12亿元。

汇润机电有限公司董事长、温州市高新技术企业协会会长薛肇江认为,出问题的企业主要是企业家缺乏长远战略,有的去炒房“赚快

钱”,有的盲目进入造船、光伏行业,多是由于新涉足产业出问题导致出现资金链危机。

周启政说,占温州市工业比重40%以上的五大传统支柱产业,如鞋革、服装、电气、汽配、泵阀,其产业结构是在近30年的市场竞争中形成的,近年由于经济气候不佳,行业利润普遍出现下降,但是规模、技术靠前的企业仍具有市场优势。今后,这些产业关键是要加大市场整合力度,淘汰落后产能和生产方式,推进“机器换人”,增强行业竞争力。

“温州经济的春天很快会到来”

1月20日,位于“低压电气之都”乐清柳市苏吕工业区的华通集团新大楼正式启用。这幢大楼从5层到顶楼21层全是车间,俨然已经成为乐清工业企业的新地标。“去年企业创办已满27年,今年是第28年,我们的目标是建成百年企业。”董事长李成文说。

2013年,由于一家担保企业申请破产重整,导致银企互信问题在“担保圈”中蔓延,一度牵连到华通集团。7月,温州市委、市政府联合浙江银监局召开银行业服务实体经济大会,出台了维护金融生态环境的“双十条”措施,把银行和企业都稳住了。李成文感叹:“政府有所作为,企业就有信心。”

2013年年底,温州着手围绕11个国家级、省级开发区布局建设104个小微企业创业园,为小微企业提供发展空间保障。温州瓯海农村合作银行主动找到瓯海区政府商谈,愿意提供专门信贷产品帮助小微企业建设厂房。董事长潘志坚说:“小微企业分10年、15年还贷都不要紧,我相信做好小微企业这个市场,温州经济的春天很快会到来。”

(据新华社杭州2月10日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

放飞中国梦

梦想是春天播种的希望,
 梦想是民族复兴的画屏。
 圆中国梦,
 举世听春莺!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 王宝臣作

